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VEGYES TARTALMÚ KÖZLÖNY;
Szerkesztőség:

Weisz Márk könyvkereskedése, hová s lap szellemi 
részét illető közlemények küldendők.

Kéziratok nőm ndntiink viHKzn.

Előfizetési ciij:
Egész évre 8 kor. Fél évre 4 kor. Negyed évre 2 kor. 

Egyes szán1 ara 16 fillér.
Mogjelon minden vasárnap rcggrel.
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Csongrádi javáért,
Azt tartjuk, hogy az emberek 

társas lények lévén, az újságírónak 
nem az a kötelessége, hogy folyton 
azt keresse, ami elválasztja és rossz 
világításba helyezi, ellenszenvessé 
teszi az embereket egymás iránt — 
hanem azt állítsuk homloktérbe, 
ami közelebb hozza, egy célhoz 
gyűjti az embereket. Ami egy vá­
ros lakosságát, úgy szólván, egy­
más mellé közelebb hozza, s egye­
síti karjaikat, erejüket, hogy minden 
igyekezetüket necsak arra fordítsák, 
hogy egymást pusztítsák, egymást 
gúny tárgyává tegyék. Különben 
is az embertársaik becsületén ejtett 
sérelmek nem lehetnek jó Ízlésű 
emberek előtt örömteljes dolgok,

Csinálják azt mások, amíg meg 
nem unják. Mi — én legalább csak 
— sajnálni tudjuk, mikorhol egyik, 
hol másik lap ilyen dolgokkal fog­
lalkozik.

Én ez emberekben azt nézem, 
ami a közügyre nézve előnyös le­
het, s e tekintetben épen jelenlegi 
főbiránkat és főjegyzőnket olyan 
embereknek látom, akikről kár 
csakis a gyűlölet, vagy elfogultság 
hangján beszélni, mert csak akkor 
lenne joga ennek a vad inquizitor 
felfogásnak — ha mind a két fér­
fiben nem találnánk semmi jó tulaj­
dont, amelyet hasznosítani lehetne 
a város javára nézve.

Már pedig — ha a volt sza-

TA I? c A.
Beszélgetés a villanyról.

(Egy villany lámpa lángja havonta 40 krajcár.)

— Hát mondja sógor, megsza valja-e 
kend az utcai világítást?

— Nem én!
— Hát miért nem !
— A/évt, mert nekem n m kell vil­

lanyvilágítás. Egyszerre nem akarok na­
gyot ugrani a sötétségből a legfényesebb 
világításba. Ha mán kell fényesség, hát 
legyen petróleum világítás. Ilyen szegény 
községnek az is jó. Spóroljunk. Majd ha 
lesz sok pénzünk akkor legvék villany.

Ej, ej sógor. Hát csak igaz ma­
rad a példa, beszéd, hogy vak vezeti a 
világtalant és a fösvény többet költ, a 
rest többet jár. Hát hogy akarja maga 
23 ezei ember ügyét képviselni és hogyan 
mer kend szavalni mint város alva a vil­
lanyvilágítás ellen, mikor nem is ismeri 
a dolgot s azt hiszi, hogy a petróleum 
az olcsóbb ?

— Az igaz, hogy a villanytársulat

badelvü párt ma is minden ok nél­
kül elátkozná újra L. Tóth István 
főbírót és a függetlenségi párt vi­
szont meggyanúsítaná Sóhlya Gyula 
főjegyzőt most is minden nap, mint 
a boldogtalan emlékű pártharcok 
idejében — akkor ezzel igazságtalan 
és másodszor nagyon káros dolgot 
művelnének a város jövőjére nézve.

Először igazságtalan lenne el­
járásuk — mert pártszempontból 
akármilyen sok borsot törtek köl­
csönösen egymás orra alá az em­
lítettek és akárhányszor cselekedtek 
olyan dolgot is, amit nem lehetne 
rendes körülmények között helye­
selni —- de mind a két előkelő 
tisztviselőnek — van igen sok olyan 
jó tulajdonsága is, amit nemcsak 
sok előnnyel lehetne a város jö­
vőjére nézve. Ám ha megösmer- 
nék saját maguk is azt, ami bennük 
erkölcsileg értékes és tiszteletre 
méltó — bizonyosan rokonszenvesek 
lennének a más párton levő kö­
zönség előtt is.

Röviden csak azt akarjuk el­
mondani, hogy reméljük, miszerint 
ez a két sok szép tulajdonnal bíró 
férfiú, akik most a város élén ál­
lanak, azt fogja egymásban nézni, 
amit egymás lelkében érdemnek 
fognak találni — s nem fogják ide­
jüket eltölteni annak keresésével, 
hogy melyik lát a másikban na­
gyobb hibát ?

Hogy közös erővel fognak ha­
ladni a város fejlődésén — azt sok 
jelből örömmel látom. Elősször az

ajánlatát nem ösmerem, de tudom, hogy 
Pesten és ott a hol még a régebbi árak 
mellett vezették be a világítást — ott még 
óránként 8 fillérbe kerül, addig Csongrá­
dion — mert a telep készen van már 
Szentesen — már csak 2 fillérbe kerülne.

— Hiszen a petróleum többe kerül.
— Nem tudom, mert nem számi­

tolt m. De mai naptól fogva számi tóm.
— Csak számoljon kend utána, 

megfogja látni, hogy a petróleum drágább 
mint 2 fillér, sőt kisebb szobáknak ad 
még olcsóbb világítást is a villany, ame­
lyik másfél fillérbe kerülne óránként.

— De azért talán mégis olcsóbb a 
petróleum berendezés, mert ide csak 300 
lámpa kellene és azokba egy kis olaj.

— Vajion? Hát azt hiszi kend, hogy 
az a kis olaj nem drágább, mint az a 
semmi, a mit villanyáramnak nevez a 
tudomány?

— No, hát számítsuk ki, hogy mibe 
kei ülne 300 drb. lámpa oszloppal petró­
leummal ? Lámpa gyújtó fizetésével együtt.

— Jó, hát számítsuk. A 300 drb. 
erős utcai vaslámpa, árjegyzék szerint 
1500 írt. tölgyfaoszlopok beállításával és 
befestésével együtt 500 frt.
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hirdetési dijak küldendők.
Nyllttér petit »óra tiO fillér.

is jó jel, hogy a legutolsó köz­
gyűlésen a főjegyző ur a legnagyobb 
nyugalommal és higgadtsággal tel- 
jesitette előadói szerepét.

A másik örvendetes jel az, hogy 
L. Tóth István főbíró ur, minden 
nemes eszmét, bárha az mástól is 
származik, egész lelkesedéssel tá­
mogat, s igy ha a villanyvilágítás 
kérdését a főjegyző megtudja va­
lósítani ezt nagyrészben tiszttársá­
nak, a főbíró ur lelkes támogatá­
sának fogja köszönhetni.

De hát nem az volt a célja 
soraimnak, hogy dicsérjem és egy­
más iránt való tiszteletre serkent­
sem én a főbb hivatalnokokat, 
azokat, akik vezetik Csongrádvá- 
rosát — hanem az volt a célom, 
hogy marakodások helyett, kérjem 
meg a csongrádi kereskedő és ipa­
ros urakat, hogy nem lenne-e jó, 
ha ők is munkába lépnének egymás 
mellett a város közügyei érdekében ? 
Ha pl. valamelyik nap összegyűl­
nének és elhatároznák, hogy kérést 
intéznének a közgyűléshez abból 
a célból, hogy tennének lépéseket 
aziránt, hogy Csongrád város az 
országban alapítandó gyárak közül 
legalább egyet kapjon; Az ország­
ban elhelyezendő magyar ezredes­
ből legalább egy-két zászlóaljat 
kapjon, a háziipar fejlesztésére szánt 
államsegélyből legalább Csongrád- 
nak is jusson egy-két olyan gyár­
telep, amelyben néhány száz mun­
kásnő találhatna foglalkozást.

S végre tanácskoznának a fö-

— Nohát ez csak 2000 frt.
— De ez csak mint évi 120 frt. ka­

matveszteség szelepei, (mint 2000 frt. ki­
dobott pénz kamata.

— De most jön az igazi évi teher 
Mert 300 utcai átlag naponta 7 órai égés­
sel számítva naponta 21 frt. tenne, am 
évente pedig 7565 irtva rúgva (Szentesen 
9000 írtba került a petroleum kontó 
évente.)

— Ánnye . . . Hát itt is bele kerü 
majd annyiba, mert még ebbe nincs bel< 
számítva az, amit ellop majd a lámp; 
gyújtogató és lámpa tisztitó, akiknél 
szintén évi fizetése lesz vagy 900 forin

— Szóval a petróleum világítás bele 
kerülne a szegény csongrádiaknak 8100 frt 
jába, holott a villanyvilágítás 300 utcza 
ívlámpa és izzólámpa mellett belekerülni 
évente 6800 korona vagyis 3400 írtba 
azért csak ennyibe, mert a gépészt, sze 
net, fütő munkásokat és lámpa gyujtoga 
tókat a szentesi telep látná el.

— Ezt nem értem, ezt a nagylelkű 
séget.

— Hát nem nagylelkűség ez, de üz 
let, mert a telep ezt a 3—4 ezer írt költ 
séget kinyerné Csongrád közönségén,
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i*h __ hogy miként lehetne meg­
szerezni a holt tiszai halászat jogát 
a gróf úrtól, akinek ez a jog sem­
mit nem jövedelmez, Csongrádnak 
pedig nagy jövedelmet nyújtana. 
V Ha a kereskedők és iparosok 
felkérnék az említett két iőtisztvi-
selőt, hogy vegyenek részt ok is 
az értekezleten és a közgyűléshez 
felterjesztendő kérelmüket partoló- 
lag ajánlják a képviselő gyűlésén 
__ lesz sikere kérésüknek.

Persze ezt nem elég egyszer 
kérni — hanem folyton dolgozni 
kell ebben az irányban.

Szintén a kereskedők sürget­
hetnék azt a régóta vajúdó ügyet, 
is, hogy itt a csendőrség vegye at 
a belterületen a közrenden szol-
gálatot. ...
L Vagy ott lenne pl. a gyümölcs-
kereskedés érdekében ezer teendő, 
a Tisza-Duna csatorna ügyében 
még több tenni való?

De hát épen ezért minden hó­
nap első vasárnapján összekellene 
gyűlni a főbb tisztviselőkkel együtt 
a varos hazafias polgárainak, ke­
reskedőknek és iparosoknak érte­
kezletre és értekezlet után egy ba­
rátságos lakomára.

Hogy ez előnyösebb lenne a 
város fejlődésére, mint a folytonos 
marakodás — ezt tagadni nem 
lehet.

Óriási vagyon ajánlása.
(A trójai (a ló újabb kiadásban.)

A hazai r. t. ajánlata azt mondja, 
hogy ő 135.000 koronáért hajlandó a 
hálózatot (mert a gyártelep már meg­
van Szentesen) felszerelni es átadni, s 
Így »mintegy 135.000 k o r on a s be­
rendezés tulajdonosává« juttatja 
Csongrádot.

Hát csak nem akarja elhitetni ve­
lünk, hogy az a 300 drb. lámpaoszlop es 
300 drb. utcai lámpa meg néhány mazsa
sodrony ennyit ér ? ... -

Tessék világosan beszelni velünk es 
azt mondani, hogy az utcai bevezetést, a 
felszerelést ingyen csinálom — hanem 
csak fizessen a város a világításért evente 
ennyit és ennyit, vagy most egyszer s 
mindenkorra (?) ennyi összeget.

Ezt érteni fogjuk — mert azért nem

mennyiben bizonyos, hogy lenne itten s 
V5gy 1100 lángra megrendelő, aminek 
éyi összege 12 ezer forintot jövedelmezne 
a gyárnak.

_ így már értem. De hat mennyi
is lenne egy hónapra a magán házakban 
egy kisebb villany láng?

— Egy hónapra 40 krajcár, ami 
naponként 1 és !U krajcárba esik. Ennyit 
pedig a petróleum lámpa is elfogyaszt 
ugy-e?

— El ám, még többet is!
_ No hát ezek után azt mondom,

hallja sógor, hogyha Abanyi Pál is beve­
zeti házába a villanyt, akkor en is beve­
zetem az istállóba — mert ott a legve­
szedelmesebb a petróleum világítás — ha 
megkaphatnám azt 5 kőionaéit évente.

Erről lehet még beszélni; mert akkor 
a 300 utcai láng és a magánvilágitás is 
olcsóbb lehetne, ha erre többen iá álla­
nának s olcsóbb lenne a tűzbiztosítás is 
az ilyen háznál.

vagyunk falusiak, amiért Csongrádon la-

kUIlkA leghelyesebb megoldás az lenne 
hogy a közvilágításra a számított 6800 
koronát (esetleg 6000 koronát) iné se
eeIiCttehog;tegendgeed,V,aZ0nutrveazeJtL

let a magánosok házaihoz is felhasználm 
— köteles a gyár ingyen fe ^itam 
gondozni az összes lampa oszlopokat es 
Lámpákat, szóval a felszerelést: kötélles vi­
lágítani a Csongrádiéi a vashld?fn ^án 
6 kilométer utat és köteles minden magán 
láng után I5°l0-ot Csongrádnak vissza te­
ríteni mint társ üzlet tulajdonosnak a
Vcllla*Ekkor 1500 magánláng 18 ezer fit. 
jövedelme után ingyenbe kerülne a vilá-
8 ^ Ha pedig a város fejlődik és kiépül 
a Tisza—Duna csatorna — akkor a tatsu- 
lat örülhet, hogy jó üzletet csinált.

Csongrád is meglehetne elégedve— 
mert 40—50 ezer magán láng után óriási, 
összeget tenne el a kasszába a varos ps, 
a társulat is, holott ha ma kifizetne a 
130 000 koronát, akkor par ev múlva at­
kozhatná az elöljáróságát, hogy nem latta 
előre — miszerint a társulat evente száz 
ezreket fog felszedni Csongrád lakosaitok 

Ez nem első eset!
Épen Budapest székesfőváros polgár- 

mestereit és tanácsát sikerült így leíozm 
a villamos vasutakkal épen annak a »M- 
rai villamos r. társaság«-nak, holott Pa­
jzsban milliókat jövedelmez a varosnak 
ez a szerződés, mert ott a magyar főváros 
példáján okulva, kikötötték hogy a 
jövedelemből bizonyos részt kapjon a varos.

ÚJDONSÁGOK.
— A közönség érdekében. Aki

ért valamit a közvilágításhoz és 
ír v. o lóri ti «iának kérdéseita városok haladásának kérdéseit 

ösmeri, azelőtt a villanyvilágítás 
nagy előnyeit nem kell nagyíta­
nunk.

A hazai r. t. ajánlata a magá­
nosokra nézve igen olcsó — me­
sésen olcsó.

De épen nem olcsó a közvi­
lágítás, mert 300 utcai villany- 
iáin p a évente 22 koronával szá­
mítva: igy belekerülne 6600 ko­
ronába a városnak, holott ha ma­
gános ember 50 lángot bevezet, 
már olcsóbb árat számítanak fel 
neki.

Aztán a város 300 láng elle­
nében, még is azért megérdemelné, 
hogy erre tekintetei legyenek, 
mert a Ganz-gyár azt hangoztatta, 
ha hogy a város 1500 maganlángot 
biztosítana, a mi 18,000 Irt évi jö­
vedelem lenne a gyárnak, akkor 
a 300 utcai lámpát a város már 
majdnem ingyen kapná.

Az, hogy a társulat felszereli 
a vezetéket 240 oszloppal Szentes­
től Csongrádig és Csongrádon 
újra 300 oszloppal és lámpással, 
az talán csak nem ér meg 130 000 
koronát ? Mire alapítja tehát köve­
telését épen 135000 koronára? Jó 
lenne tárgyalásba venni azt a kér­
dést, hogy ha itt 1500 lángra 
megrendelőket tudunk gyűjteni 
ntki — akkor mennyiért hajlandó 
lelszereim és világítani a váiost és 

ulat a vashidig? Mert remél-

képzelnék, hogy mily nagy előny 
volna a két város forgalmára, pia­
cára nézve ?

_ Halálozások. Kovács Elemér községi
ieeVzőt és nejét Vészits Mariska úrasszonyt 
nagy szomorúság érte, f. hó 16-án, ami­
kor 10 hónapos gyermekük Erwinke hir­
telen kiszenvedett szerető édes anyja kar­
jai között. A mélyen sújtott szülők gyá­
rában osztozik a részvetteljes nagy kö­
zönség is A bánatos csalad a következő 
gyászjelentést adta ki: Kovács Elemer es 
neje Vészits Mariska, úgy a magok mint 
gyermekeik Elemérke, Andorka és szá­
mos rokonaik nevében bánatos szívvel s 
jelentik, felejthetetlen drága gyermekük­
nek illetve testvérkéjüknek, Erwmkének 
f. hó 16-án délután i/t 6 órákkor, elete- 
iiek 10-ik hónapjában történt varat an . 
elhunytat. A megboldogult kis Angyalka 
földi maradványai folyó évi julius hó 
18-án délelőtt 9 órákkor fognak a rom. ( 
kath vallás szertartásai szerint beszentel­
tetni és a helybeli sirkertben az orok 
nyugalomnak átadatni. Csongtad., 1905. 
julius 16-án. ÖZV. Kovács Imrene szül. 
Wagner Anna, Vészits Lajos és neje lan 
Róza nagyszülők. Angyal kellett az Is- 
tenek !

Mint értesülünk Szelhoffer Károly 
máv. főmérnök és műhely főnök folyó 
évi julius hó 18-án este fél 9 órakor, ele­
iének 48. évében, hosszas szenvedés után 
Temesváron elhunyt. A temetes folyó 
hó 20-án délután fél 6 órakor nagy rész­
vét mellett ment végbe. Nyugodjék bé- 
kében.

— Katonaságot kérünk. Mégis felhá­
borító az a bánásmód, hogy mivel Cson- 
grád megye városainak nincsenek hatal­
mas protektorai Bécsben — az egész megye 
összes városait mellőzték az allando kato­
nai elszállásolásnál. Egyedül Szegeden van 
egy ezred gyalogság és lovasság elhelyezve, 
holott Brassó, Szeben, Temesvár, amelyek­
ben a lakosság német, zsúfolva van ka­
tonasággal, s ezáltal milliók vándorolnák 
az ottani polgárok zsebeibe. Hát a cson­
grádi, szentesi és hód mező-vásárhelyi 
kereskedőkben lehetne annyi erkölcsi 
bátorság, hogy követeljék elöljáróságaik­
tól — tegyenek lépéseket e tarthatat­
lan helyzet megváltoztatására. Először 
azt kellene tenniök, hogy egy építő vál­
lalkozót találjanak aki hajlandó legyen 
40 évi haszonbér ellenében telepíteni a 
kaszárnyát Csongrádnak, úgy hogy a 
város egy fillért se költsön iá hanem 
a válalkozó felépítse és 40 évig szedje a 
haszonbért s akkor ingyen a varos tulaj­
donába kerül a kaszárnya. Aki a torrá- 
sokat tudja, az találhat akár hány gazdag 
építési nagyválallkozót — akik szívesen, 
nagy' örömmel mennek bele ilyen válla­
latokba, mert a kaszárnyák évi beret az 
állam fizeti s ez biztos 6% jövedelem.

_ Tömörkény és Csany. Varga Mihály 
csanyteleki plébános urnák meg van az a 
nagyérdeme, hogy lelkesedni tud, s alkotni 
is. Íme a szépén restaurált templom után 
most a község haladásán, fejlődésén buz- 
golkodik, amelyre nézve a legény egye­
sület díszes uj hazát nem is említve, igen 
hasznos intézmények létesítésén fáradozik: 
mint p. u. az állami segélylyel biztosított 
országos munkás pénztár meghonosításán, 
a temetkezési csoportba való belépés ut­
ján, továbbá a tejszövetkezet es községi 
tűzbiztosítás létesítésén. Múlt heten volt 
az országos tejgazdasági felügyeloseg ie- 
széről, illetve a íöldmivelésugyi miniszté­
rium részéről egyik kiküldött, s abban 
állapodtak meg, hogy e hó 30-an, vasár­
nap tartják meg az alakuló nagygyűlést. 
Csanytelek és Tömörkény gazdái töme­
gesen készülnek a lelkes plébános bizta­
tására belépni a tejszövetkezetbe, jól tud­
ván, hogy a magyar gazdának az ónálló 
vámterület mellen egesz erejét az állat­
tenyésztésre, kertészetre és gyümölcs 
teimelésie kell fordítani — különben 
Ausztria kegyelmére szorulnánk továbbra, £ i ___I___ I, „AA.r, nem lí £7

P

2-K' ti

£: p

O»

az .. ---------o -----
hetőleg Szentes is kilógja kötni
lel léiéiül a Kurcálól a vashidig Ausztria kegyelmére szorulniuk tovaunra 
való világítást — a mi nem is | is a búzával, amelynek addig nem lest
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ára, amig itt gyáripart nem teremtünk, 
amely jó áron itthon tudja elfogyasztani 
a magyar búzát. Persze egy kis időbe fog 
kerülni, amig az osztrák gyárosok Magyar- 
országban fognak építkezni — de minden 
tejszövetkezet egy-egy ökölcsapás lesz, 
abban a küzdelemben, amelyet Ausztriának 
kizipolyozó polyp fejére ütünk. Mert ha 
nem termelünk bolondjába csak búzát, és 
búzát, hanem koplaltatjuk. a sógort: akkor 
szépen itt fogja hagyni a pénzét a magyar 
búzáért — holott mi most kivisszük neki 
a búzát és behozzuk érte az osztrák rongy 
portékát Hát a csongrádi gazdák is szer­
vezkedni fognak a tejszövetkezet mega­
lakítására aratás után — mert előbb Pató 
Pál megakarta várni, hogy lefőzze őt a 
kis Csanvtelek is.

— Újságírók összejövetele. A főváros­
ban több száz újság és több ezer újság­
író van, akik megtudnak lenni folytonos 
személyeskedés és marakodás nélkül. Sőt 
újságírók egymást mindig kollegiális ro- 
konszenvvel említik lapjukban. Cson- 
grádon ez talán idővel úgy lesz — most 
azonban olyan nagy dolog erről beszélni 
— hogy majdnem lehetetlen. Hiszen 
Csongrád annyira hátra van még, — hogy 
itt soha senkiről jót nem beszélnek nyil­
vános helyen s az a főmulatsága a cson­
grádiaknak ha pletykázhatnak a mások 
becsülete árán. Pedig itt is vannak ám 
igen derék, kedves és jóemberek— csak 
le tudnának szokni a folytanos csúfolódás­
ról, erről a falusi, parasztokhoz sem illő 
szokásukról, amelylyel egymást kisebbí­
tik, piszkálják, holott érdemesek lennének 
arra, hogy tisztelje, becsülje a közönség. 
Lapunk múlt számában közzé tett fel­
hívásunknak lett eredménye amenyiben 
múlt vasárnap éjfélig együtt tanácskozott 
e kérdésről több újságíró. Ma is ott le­
szünk a világtalan s néptelen kertben, — s 
talán akad egy két elvtárs akinek a sze­
rény társaság nem fog derogálni.

— Polgári iskola helyett algimnázium. 
A múlt héten több csongrádi lakos kér­
vényt intézett a képviselő testülethez e 
tárgyban, — amely kérvényre még a leg- 
sárgafeketébb pecsovics sem követelheti 
a bélyeget — nemcsak mert ex-k-x van : 
de mert ez bélyegmentes, közügyről lé­
vén szó.

— Zeneestély. A Magyar Király 
Szállodában ma vasárnap különleges Zene 
estélyt rendez, a vendéglős ugyanis be 
mutatja a közönségnek a technika leguj- 
jabb vívmányait. Stelamónt zongoraszeiü 
hangszert számos uj darabokkal és az Óriás 
Gramofónt. Közbe Lakatos Pista zenekara 
közreműködik. — Számos pártfogást kér 
Goda István vendéglős.

— Derék főbíró. Hát eddig nem na­
gyon fáradt az elöljáróság azért, hogy az 
adófizetők érdekében és kérelmére akár 
csak egy szalma szálat is tovább tett 
volna. Mindjárt kész volt a felelet — ha 
ilyen dologról volt szó: hogy nincs rá 
pénz. Pedig nemrég 1000 koronát osztot­
tak ki jutalmul. Annál dicséretesebb do­
log aztán, hogy végre akadt egy főbíró 
aki a saját pénzén gondoskodott arról, 
hogy a közönség óhajtása teljesüljön — 
s a napokban állitatta fel a főtér árnyas 
íasorában a hat ülő padot, amelyet estén­

ként, sétáló közönség örömmel foglal el. 
Most csak arra kérjük, hogy lenne szives 
aziránt is intézkedni, hogy a népkertet is 
néhány lócával ellása az elöljáróság — s 
a tuberkolózis terjedése ellen megvédjék 
az ott sétáló gyermekeket, akik i por­
tengertől lélegzeni sem bírnak.

— Nem számítási hiba. Ne hogy a 
hazai v. r. t. elfelejtse a sajtó hibák lé­
tezését, konstatáljuk, hogy tárca közle­
ményünkben a »lámpa beállításával és a 
vezeték feltevésével*, továbbá »a két 
lámpa gyújtó fizetése 400 frt. s végre 
»300 utcai lámpa átlag 7 órai égéssel« igy 
olvasandó, a sajtó hibák elmaradt kor­
rektúrája helyett.

— Rendőri hírek. F. hó 18-án a hely­
beli hetivásár alkalmával a piactéren 2 
drb. zsebkendőt találtak egy kis kulcscsal 
egybekötve. Az egyik zsebkendő csücs­
kében 10 korona van csomózva. Igazolt 
tulajdonosa a rendőrbiztosnál átveheti. — 
F. hó 19-án ugyancsak a hetipiacon ta­
láltatott egy zsebkendő kis kulcscsal 
együvé kötve. Tulajdonosa jelentkezzék a 
rendőrbiztosnál, hol kellő igazolás után 
átveheti.

— Kereskedelmi Társulat érdeme. »Ke­
reskedőink egv része folyton azt emlegeti, 
hogy a helybeli »Kereskedelmi Társulat­
nak nincs létjogosultsága, nem felel meg 
hivatásának. — Ezt a téves állítást leg­
újabban a vasúti menetrendben behozott 
újítás cáfolja meg, mely kizárólag a hely­
beli »Kereskedelmi Társulat« derék veze­
tőcégének az érdeme. — A társulat ve­
zetősége ugyanis belátta, hogy a májusi

menetrend változása súlyosan érinti vá­
rosunk közönségének, de különösen keres­
kedőink érdekeit a személy forgalom és 
a posta kézhezvétele terén, tehát össze- 
rányok némiképi enyhítése és az hatrá- 
kötettési hézag pótlása végett az a ké­
relmet intézte a máv. Igazgatóságához 
miszerint rendelné el, hogy Budapestről 
reggel 6 óra 35 perckor induló és Czeg- 
lédig közlekedő omnibusz személyvonat­
nak útiránya posta továbbítással felruházva 
gyorsított menettel Szegedig valamint a 
Szegedről d. u. 5 óra 15 perckor induló 
és Kecskemétig közlekedő személyvonat 
útja szintén gyorsított menettel Budapes­
tig hosszabbitassék meg. A mozgalom­
nak lett is eredménye...» Azonban ezt a
hirt egyik íélegyházi lap irta az-------
ottani kereskedőkről.

Felelős szerkesztő : Éder János. 
Társszerkesztő : Holló Adolf. 

Kiadó- és laptulajdonos: Weisz Márk.

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.
Csongrád község elöljárósága a pa­

tikai mezőőri állásra pályázatot hirdet; 
pályázhatnak mindazok, kik írni olvasni 
tudnak, büntetlen előéletüek és katonai 
szolgálati kötelezettségüknek már eleget 
tettek. Pályázatukat folyó évi jul hó 30 ig 
szóval vagy Írásban a községi rendőrbiz­
tosnál nyújtsák be.

Csongrád, 1905. Julius hó 30-án.
Elöljáróság.

MAYER“ gépgyár
vas- és fém öntöde részvény-társaság SZOMBATHELY.

Raktár: Budapest, Lipót-körút 15.
Készít mindennemű

Sazlasagi lépitit „IKJmii- és stivd-gozmotonkat && 
Benamiiiotofoscsiéplőkészletek

Leyölcsélbífo özem 2 Tűzveszély kizárva!

&

PflíÍFJPÍ' *J'j hengerszékek, minden e szakmában vágó gép gyártása. 
[i[JllUJí.uL. -peijcs műm almi berendezések.

• Legújabb szerkezetű csavaros és szabad, viznyjo- 
m á s u borsa.jtók.

jo világhírű amerikai arató és ‘kaszáló gépek magyarországi
ü kizárólagos képviselősége.

Képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Kívánatra minden szükségletre külön költségvetésj

RADIUM AZ «:v:' 
Sasi.

keserüvizben.

Ártalmatlanná teszi, azonkívül gyorsan és alaposan eltávolítja a gyomorban és belekben fészkelő 
csiráját számtalan kezdődő komoly betegségnek, elejét veszi ezzel a kóranyag elhatalmasodásának a szer­
vezetben. — Megrögzöttebb gyomor-, bél- s egyébb belső bajokban mint ivókúra rendkívüli gyógyhatású. 
— Csak a fele mennyiség veendő, mint a nem radioaktiv hashajtó vizekből szokásos, vagyis fél ivópo- 
háral, sok esetben elegendő már néhány evőkanállal is. — Kapható minden jobb gyógyszertár és füszer- 
Üzletben. — Nagy üveg 50 f, kis üveg 30 f. —

Főszétküldés a forrástulajdcnos: Schmidthaun Lajos gyógyszerésznél Komáromban.

$WF* Minőé! háztartásban áldásos, ha kéznél van.
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som, ntkusa

Igazi úrnő
arcának, kebelének, kezeinek alapos ápolására sohasem használjon mást, mint a világhiiű 1855 év 

k óta törv. védett

KRIEGNER-FÉLE
Elí 11 DE MARGUERITE I,
Erén nagyszerű készítményt kivólö tulajdonságai miatt számossan utánozzák, ez okból óva intem a

n. é. közönséget a silány utánzatoktól.

Kérjen mindig határozottan l %, EB ;_J__

A Crénte de Margureite előnye, hogy mindennemű fém és festő anyagmentes, tehát teljesen ártalmatlan, 
igy éveken at használva sem támadja meg egészségét. Artalmatlaságát hatósági bizonyítvány igazolja.

Eredeti nagy tégely. — Próbatégely 1 kor.
gyógyszertár ív »Magyar« koronához

'X V u 1 W V BUDAI ‘EST, VIII., KAI ATN-TÉB.
Diskret postai szétküldés !

c
* (

v'V W

HIRDETMÉNY.
A luk’rótt részvény térsas /tg ezennel a 

a p. t közönség tudomására juttatja, hogy 
S$nifcse?i, Kossuth Lajos utca 142. sja/n 
írjeid nyitott. Köztudomásúlag

EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK 
kizárólag a mi üzleteinkben kapható.

Szentesi üzletünket úgy a családi 
mint az ipari használatra szükséges gé­
pekkel felszerelve tartjuk, valamint rak­
tárt tartunk ott mindenféle géprészekben 
tűkben, hímző selymekben és egyéb á 
varrógépekhez szükségelhető kellékekben 
és tartozékokban.

Tévedések elkerülése végett figyel­
meztetjük a t; közönséget, hogy a külön­
féle : valódi Singer, javított Singer, vagy 
csak Singer megjelölés alatt forgalomba 
hozott gépek nem azonosak a mi »ERE­
DETI SINGER VARRÓGÉPEINKKEL.«.

SINGER Co. Efíép roszvényíársaság.
(üzletvezető RAZSOVITZ MANÓ.)

H R6KLHJM I
* CB> |Dfí" CLAYTON & SHUTTLE WORTH

líudapest, VAoai.Jcörút <>;$,
állal a lagjutányosabb árak mellett ajánltatnalc

Locomcbii és gőzcséplőgépek,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, 
tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 

szónagyUjtók, boronák, sorvstőgépsk, Planet jr. 
kapáiók, szecskavégók, répavágók, kukoricza- 

morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 
aczél-ekék, 2- ós 3-vaau akék és minden 

egyéb gazdasági gépek.

SSbmI»

Állandó, észszerű és ügyes reklámo- I 
zás minden gyári, kereskedelmi, ipari, 
vállalatnak, üzletnek a lek le, rugója 
az éltető eleme.

Hogyan, hói és mikor hirdethető a 
egsikeresebben, legjobban és legol­
csóbban, megtudható az

Általános Tudósító
haletési osztályánál

tulajdonos L,eopoici Gyula szerksszlő 
BUDAPEST, VII., Erzsébet-körut 54.

ahol kiyáló szakértelemmel, odaadó 
lelkiismeretességgel, pontossággal és 
olcsón eszközölnek hirdetéseket és rek­
lámokat az összes budapesti, vidékj 
és külföldi lapokban és naptárokban I

Mii.
Kőítecgvetceeach 

C9 tervezetek ingyen! I

•■■jSXS .*T ,sX\

ÍMUD.»
FKÁT
iL*Í-::AwvŐJ-SXA Ul

ÜST

Str o jc o 
f A Cojo“j CC -5
if ÍS § 'S 
£=> "(5 A VFi ee--3 tej C3 érjr73 ••cr* v r

<ytr~v<:

es 33

8-U •

£ ^ # [■> ,
-> Vg
f Avt UJ

I trs &

ypsWKiUSs:
íf# Ma

■ jV//yw int Uf /f /y y1-—™-—
<’V/ os ;3 
vv -v c» 'd

s s .is -"4•<. yo : f y 
•3 "ff ;Ö

S/á Í'»S -ti* a> y-1 év-

• :S ”7! F ÄXssÜ *w--FI B8^eYTstl , v, y; v» yj “ j !$j "'A
. I vy^i.r&s aQ5 -sCSy

JJ-y-d- W-. !--.z»-'•:

N'-sa Ás
SMjf j,’Arr, ---
8™r;i vj 
?• o «5

/jA*

- -'Mff-»:- A-:.:I.A.-.v -
^ ....-":

firJl Eú

} '■ ' r.é? «ó _j u,z> ". —. .... ": v: •
X» ä jV./ i ■ \ /. -; ;■= -
?•** » ’l'vJLx»' í *"• ■ •..s

_z

'Á ÍX «5 v:v> •."* <' k"í 5. < x V> A)
.:x .Ff1 -V- f; Nv. y- Xl Aft

KPt) !
1 /-1/ V

' £ ü J i* x Ij •«§ a y
Ü 4 §4 4

AnAUX- f ;íixs rj 5
r.T —1 —; C'-u.j i M ;> ;
T-";~ r ; ^ , ’Á- >*’x X>
f - Ki c >: ^ ! *,•- ^ f - «; f ; ‘ C

___ A 0
»

■omaíoít Weisz Márk könyvnyomdájában cTongrádon. 1905.'

a

@

H

a
e

tó

w

fl
©
L-.

"25
cft
©

fa

i N
cga
3 H
C5 ,ö js*1 Sw59

la
5 S 
^ &


